

微信转账转错人只能认栽吗

新华社发文设问：“手滑”的代价究竟由谁来担？

移动支付方式给好友间转账带来了便利,但这样的“乌龙”也时有发生:不小心转账转错了人,对方收了钱却不还钱,甚者删好友、拉黑。

多数人首先想到的就是求助于客服,但当客服始终让你“与好友协商解决”的时候,你该怎么办?网友感叹,失手点错就只能自认倒霉吗?

“好友”不友好 收钱后屏蔽拉黑

在广东省中山市工作的黄先生5月2日通过微信平台关联的银行卡,给微信名为“海阔天空”的表妹转账。然而黄先生手误转错了人,此“海阔天空”非彼“海阔天空”,一转就转了8万多元。

据黄先生介绍,自己搜索微信名“海阔天空”之后并未仔细甄别,微信好友列表中出现了同样微信名,只是头像不一样的两个账号,当时正在赶车,情急之下随手转给了这名陌生人。

“不认识对方,从未说过话,好像是扫一扫加上的。”黄先生告诉记者,当天下午他通过微信从银行卡里转了9笔共计82500元,还从微信余额里转了5000元,总共87500元。

钱转过去之后黄先生就没注意看了,直到第二天早上表妹打电话过来说没有收到钱。这时黄先生仔细辨认微信头像和名称后才发觉钱转错人且对方全收了。黄先生焦急万分,通过微信语音电话对方都没有接,没过多久对方就把黄先生拉黑了。

黄先生看到对方微信账号上显示了手机号码,就给对方发短信息,三番五次地请求协商,换来对方回复一句“你找错人了”。随后黄先生多次给对方打电话,这个陌生的“海阔天空”始终不肯接。

记者调查发现,与黄先生一样微信转错钱对方拒绝归还、甚至发生纠纷的情况不在少数。据媒体报道,江苏省江阴市一位网友转错钱的情况与黄先生类似,也是因为同样的微信名而转错人对方拒绝归还;今年3月,武汉市民微信转账转错人要不回资金,最终选择了放弃。

追回之路处处碰壁

私下解决不了,黄先生首先尝试向腾讯客服求助。一次次通过电话语音、留言与客服沟通,然而多次回复内容都是:该笔资金已经成功进入对方零钱,资金支付成功后无法撤回,您可与好友联系协商退回。

无法与一个不知其名的陌生人沟通,黄先生只好求助于公安部门。5月15日,黄先生到居住所在地中山市小榄镇联安派出所报了案,但警方以“不知道对方的真实姓名和账户信息、不构成立案条件”为由拒绝了黄先生,并建议其找法院。

求助于法院的黄先生依旧碰了壁。中山市第二人民法院的工作人员说,必须要知道对方真实的身份信息才予受理。“该走的地方我都走遍了。”多次碰壁的黄先生无奈地说。

记者调查了解到,一些网友报警后,各地警方对于此类案件的处理未有统一的做

法。今年3月,武汉市民微信转错500元钱报警,警方未予立案;今年4月,江苏省宿迁市一女子错转2000元,警方通过研判走访找到收钱方,并协调解决归还。

收到款项的一方涉嫌非法侵占,那么黄先生“手滑”到底有没有过错?广东广信君达律师事务所律师卢迪欣表示,黄先生在转账中已收到平台发给他的大额转账验证要求——含有对方身份信息的提示,且输入密码或指纹支付才能继续交易。而黄先生基于自己的错误判断,主动指纹支付完成了转账过程,这个举动违反了一般人在转账时应当核实对方身份的常识,因此黄先生是有过错的。

至于腾讯客服拒绝向黄先生透露对方的真实信息,律师认为腾讯客服有保护用户隐私的责任。

专家:建立更完善的事后保障机制

也有专家认为,移动支付平台作为信息掌握者,应该给用户开辟求助的机制。中央财经大学金融法研究所所长黄震认为,个人所使用的支付手段、支付方式、支付过程都是在平台完成的,当个人不能协商解决的时候,平台应从中进行调解。

作为移动社交和支付方式统一的新兴企业,黄震认为爱护用户的企业意识不可少。黄震认为,在个人与移动支付平台的合同行为中,社交用户不必然是其金融用户,当社交行为时确实没什么大的风险,当进行转账时已经变成金融用户了,移动社交和支付统一型的服务商应加强金融风险提示,完善二者之间的转换隔离机制。

中国人民银行2016年10月发布的《关于加强支付结算管理 防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》规定,通过自动柜员机转账的一定额度以上款项在24小时后才到达对方账户。卢迪欣建议,支付平台可参照央行发布的账户分类政策,建立转账延时到账机制,以加强转账行为中对主动行为人的保护。

“目前微信的转账到达机制是自我选择的,用户默认选择为收款方实时到账,如需延时到账需要自行选择,该种方式难以全面避免风险。”卢迪欣表示,默认实时到账和默认延时到账在实践中差别很大,可以采用一定额度内默认实时到账、超出额度延时到账的机制,给予用户更完善的保障机制。

某安全研究中心技术人员黄立章建议,用户在移动支付平台转账超过一定额度时,平台需强制用户输入身份确认信息,例如手动输入收款方的“姓”,或者把收款方的名字补齐,进一步保护用户的金融安全。

新华社记者胡林果



龙舟大赛 祈丰收

7月3日,一场热闹的“龙舟大赛”在位于安徽境内的长江支流裕溪河上演,来自裕溪河两岸的马鞍山市含山县和芜湖市无为县居民组织的众多龙舟队参加了比赛,以此祈愿风调雨顺,农业丰收。图为人们在裕溪河上进行龙舟竞赛。

新华

潜逃26年贪腐案嫌犯落网

新华社北京电 “终于可以不用再躲躲藏藏了。”潜逃26年的犯罪嫌疑人余某如释重负地说。

3日,记者从北京市西城区纪委区监委了解到,当年涉嫌贪污50万元公款出逃的西城区华远建设开发公司原出纳余某已被抓获归案。

26年前,余某因涉嫌贪污50万元巨额公款出逃,成了当时京城贪腐大案的在逃嫌犯。“这些年来,我东躲西藏到辽宁、上海、广东,最终逃到湖南,隐姓埋名,租住在每月200块钱的地下室里,靠着在偏僻的小工厂、小作坊打零工维持生计。”余某坦言,出逃的

日子很煎熬,不敢使用真实身份,不敢和人多说话,不敢跟家人见面,终日提心吊胆,度日如年。

记者了解到,案发后,余某一度躲到大山深处,“漂白”了身份,给追逃工作带来不小困难。西城区监察委员会成立之后,专门成立“天网追逃”小组锲而不舍持续追逃。今年6月初,根据外地公安部门提供的最新线索,发现湖南籍名为“李某”的男子与余某相貌高度相似。

6月21日,追逃小组锁定“李某”在怀化市某居民区有活动轨迹,前往该地严密布控,在“李某”外出时将其一举抓获。讯问中,余某对其“漂白”为“李某”身份以及涉嫌贪污公款50余万元的事实供认不讳。

乌梦达

2000多人被骗

警方摧毁一“炒期货”诈骗团伙

新华社武汉电 武汉、深圳、广州、石家庄多地公安日前联合破获一起全国范围特大电信网络诈骗案。以嫌疑人燕某为首的诈骗团伙,通过伪造“恒生指数”期货平台,诱导投资者炒期货,诈骗全国2000多人共计上亿元资金。

据武汉警方通报,54岁的武汉市民张女士是资深股民。去年12月初,有人通过微信加她“好友”,称跟着“老师”炒股赚了不少钱,并介绍她观看网络直播。他们反复灌输“股票行情不行”的思想,鼓动去炒“香港恒生指数期货”,还时不时晒出“恒指期货账户”,显示大赚。这些让张女士很心动。

今年1月17日,张女士开通了“恒指期货”平台账户并存入40万元,但不到一周就亏了39万元。随后的两个月,张女士又陆续投入了150余万元,结果血本无归。3月,张女士来

到正规金融机构咨询,得知这个交易平台并未经过相关部门注册审批。张女士随后报案。

武汉警方根据资金流、通信流锁定一个分散在深圳、广州、石家庄等地的电信网络诈骗团伙。5月下旬,武汉警方在深圳、广州、石家庄、邯郸等地集中收网,共抓获涉案人员68名,查扣大量涉案电脑、手机、银行卡、账本。

经审查,燕某是团伙的头目,负责涉案虚假交易平台的“运营”;李某是“代理运营公司”头目,负责组织手下的“业务员”假扮“股民”“讲师”“客服”等诱骗受害人转账至虚假交易平台。

据武汉市公安局江岸区分局刑侦大队副大队长徐波介绍,根据警方收集固定的证据,此案受害人达2000多人,遍及全国各地,涉案资金达上亿元。

冯国栋

第二批资本市场“老赖” 46人名单向社会公示

新华社北京电 记者从证监会获悉,证监会近期已发布第二批资本市场“老赖”名单,共46人,均为不缴纳证监会行政处罚罚款当事人。

据了解,证监会今年6月1日曾发布第一批31人资本市场“老赖”名单,通过“信用中国”网站对外公示,并在公示期满后,限制其乘坐火车高级别席位和民用航空器。

证监会相关部门负责人介绍,第一批资本市场“老赖”名单发布后,当事人杨某某主动联系证监会派出机构,缴纳拖欠一年多的

罚款。证监会依规将其从名单中移除。邢某、钱某某、杨某某等人主动缴纳全部罚款,证监会依规不再将其列入拟公布名单。“‘两限’工作的联合惩戒效果初步显现。”

根据相关规定,当事人在收到证监会行政处罚决定书之日起15日内,未缴纳完毕罚款,将被列入资本市场“老赖”名单。对在法定期限内不缴纳罚款的,证监会将依法向人民法院申请强制执行,并由人民法院将其纳入“失信被执行人名单”,直至罚款缴纳义务履行完毕。

刘慧

肿瘤资讯:

南通地区肿瘤患者,可免费领千元破壁灵芝孢子粉!

2017年《中国肿瘤的现状和趋势》最新报告显示,我国目前肿瘤发病居前五位的肿瘤依次为:肺部肿瘤、胃部肿瘤、肝脏肿瘤、食管肿瘤和结直肠癌肿瘤。肿瘤已成为中国居民的主要死亡原因,且发病率持续上升,有年轻化趋势。如何防治肿瘤,成为了市民关心的重大健康问题。国家卫生和计划生育委员会倡导,肿瘤应早发现、早诊断、早治疗。

肿瘤综合治疗是关键

肿瘤是一种慢性病,需要长期地与之斗争,才能达到延长生命周期、提高生活质量的目的。同时,肿瘤又是一种全身性的疾病,必须考虑综合治疗,坚持以手术治疗为主,结合

放疗、化疗、中医中药等多种治疗方式的综合治疗模式,努力提升肿瘤患者的治疗效果,延长肿瘤患者的生存期,并在此基础上最大限度地提高患者的生活质量,使患者得到最大的受益。

肿瘤患者帮扶计划正式实施

为了关爱南通市民健康,南通中科灵芝特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动。凡南通市两年内确诊的或正在治疗期的肿瘤患者均可免费申领总价1440元的破壁灵芝孢子粉(100粒装)3瓶。需要提醒的是:每位肿瘤病友终生限领一次,不重复赠送;领取时请携带个人病例资料及身份证明(不收取任何费用)。**申领热线:0513-85525299**